

本人謹代表中國燃氣控股有限公司（「本公司」，與附屬公司稱「本集團」）董事會（「董事會」）向股東提呈 2004 年年報。

全年業績

藉著各董事及各員工的努力，本集團於本期間錄得溢利。截至 2004 年 3 月 31 日止年度，營業額為 376,491,000 港元，股東應佔溢利為 80,060,000 港元，每股基本盈利為 6.15 港仙。

本集團於財政年度期間繼續擴張政策，積極與不同地方政府及或國營燃氣公司合作，於不同城市及地區成立燃氣合資公司，所有合資公司於每個城市都獲得當地唯一經營權；作為擴張政策的一部份，本集團同時亦向現有燃氣投資者買入燃氣公司股權，使本集團的盈利能力增強，市場佔有率得到提高，並使本集團資產得到擴大及改善。

本集團於財政年度內已取得 14 個新的管道燃氣項目，本財政年度內新增的項目有湖北孝感、應城、雲夢、漢川；安徽蕪湖、淮南；江蘇邳州、揚中；湖南益陽；河北內丘、新樂、平山及滄州市經濟技術開發區及浙江金華婺城新區；於財政年度之後本集團又取得北京周邊六

區縣及安徽省壽縣的管道燃氣項目，使集團項目覆蓋的可接駁人口增加至約 902 萬人。截至 2004 年 3 月 31 日，本集團累計為 266,992 戶住宅用戶和 307 戶工商業用戶（設計日供氣量為：234,964 立方米）接駁天然氣。於本財政年度內集團共銷售煤氣及天然氣共 39,130,000 立方米。

財務狀況

截至 2004 年 3 月 31 日，本集團手頭現金約為 471,823,000 港元，總借貸約為 674,460,000 港元，其中約 82,444,000 港元為可換股票據及債券。於財政年度內本集團與中國工商銀行簽署了戰略合作協議，中國工商銀行向本集團提供了總額為 60 億元人民幣的項目融資額度。與此用時，於財政年度內本集團成功發行可換股票據及可換股債券及配售新股，籌集了約 3.6863 億港元的資金。這些外來融資於財政年度期間為本集團提供足夠的資金以作本集團投資管道燃氣項目之需要。

股息

鑑於本集團仍需現金繼續拓展業務，董事會已決議不宣派截至 2004 年 3 月 31 日年度之末期股息。

展望

2003年中國經濟保持了高速的增長勢頭，但中國在經濟高速增長的同時，對能源的需求也不斷增長，國內先後出現了煤荒和電荒，環境污染問題也日益嚴重。為改變國內過分依賴煤炭的能源結構，減低對環境的污染水平，中國政府決定對能源供應作出結構性的調整，增加天然氣使用的比例，到2010年天然氣在中國一次性能源消費結構中所佔的比例將由2001年的2.5%上升到10%；天然氣已被中國政府確定為潔淨能源，所以天然氣行業前景十分樂觀。據統計，2000年中國人均天然氣消耗量為16立方米，遠低於408立方米的世界平均水平，天然氣的使用量於國內仍然處於低水平，中國政府已制定計劃鼓勵增加天然氣的使用量，預計到2010年全國天然氣的消費量將由目前的500億立方米增加到960億立方米，到2020年，全國天然氣的需求量將達到2,000億立方米左右。其中，發電用氣和城市燃氣增長最快，預計將分別佔需求總量的三分之一左右。為應付擴展燃氣需求，中國未來需要引入大量資金以興建大

型基礎設施：長輸管道、城市分布網絡及有關設備。根據中國國家發展與改革委員會能源局預測，中國天然氣產業正進入一個快速發展的歷史時期，2002至2020年，中國天然氣基礎設施建設共需投資2,200多億元人民幣，投資將主要用於建設5萬公里的天然氣管綫，千萬噸規模的液化天然氣接收站和百萬噸規模的液化天然氣運輸能力。由於投資規模巨大，中國政府制定了鼓勵外商投資參與中國天然氣風險勘探開發、輸氣管道、儲氣庫、天然氣發電站、大中城市燃氣等項目建設和經營的優惠政策，並同時建立健全天然氣產業的法律法規和監管體制，建立政企分開、公平競爭、開放有序、調控有力的天然氣市場體系，創造更加規範的投資環境。特別是西氣東輸項目實施以來，中國政府已陸續修改了《中華人民共和國對外合作開採陸上石油資源條例》、《中華人民共和國對外合作開採海洋石油資源條例》以及《指導外商投資方向規定》等有關法規，放寬了對外商投資的部分限制。中國政府的政策支持為海外投資者參與城市燃氣項目提供了巨大的商業機會。

年供氣量120億立方米的西氣東輸工程是中國政府推進天然氣利用的重點工程，2003年年底工程東段已全綫竣工，並已投入商業化運營，集團所屬的蕪湖合資公司已於2004年5月中旬接通西氣東輸的天然氣，並已在蕪湖市全面展開天然氣的置換工作。預計2004年年底西氣東輸工程將全綫竣工，屆時沿綫9個省市廣大居民和工商業用戶皆可用上清潔的天然氣。

年供氣量30億立方米的川氣東送工程（忠武綫）亦將於2004年年底建成，屆時湖南省、湖北省兩省居民和工商業用戶亦能用上天然氣。本集團目前運營的項目大部分位於西氣東輸和忠武綫等主管道沿綫地區，隨著主管道的通氣和點火，預計本集團在下一個財政年度各項業務將會取得更大的發展。

2004年的財政年對本集團毫無疑問是一個出色及豐收的一年。但這只是一個開始，本集團會繼續沿著現有的發展路徑，繼續拓展本集團天然氣業務。董事會對本集團的業務前景充滿信心。本集團會繼續專注投資天然氣下游業務，同時考慮發展與天然氣相關的業務，從而為

本集團帶來穩定收入。作為一個持續的過程，我們會繼續尋找及於中國不同地區投資全新及有質素的項目。除此，我們將不斷改善現有營運效率，監察成本及提升現有技術。

致謝

本人代表董事會向全體員工、管理層及所有董事會成員的努力及熱誠，股東、投資者及銀行家的長期支持及給予的信心致謝。我們將繼續本集團的發展，並定下以本公司股東獲得最大的投資回報作為目標。

李小雲
主席

2004年6月25日